

郑州今秋起试行学区制

城区56所初中将被划入10个学区，学区内师资及教学设备可“共享”

□据 新华社电

今年秋季新学期，郑州市将试行学区制改革。根据新近公布的《郑州市城区初中学区制工作实施方案》，郑州市城区的56所初中将被分别划入10个学区，地理位置相对较近的初中划到一个学区里，市级名校、普通学校和薄弱学校也将实现“肥瘦”搭配。

届时，学区内各校将通过交流任教、跨校兼课、师徒结对等形式，实现学区内各学校名师、骨干教师和学科带头人等优秀师资共享，也就是说，即使在普通学校，也能听

到知名学校名师的课。

除了名师外，学区内各校图书馆、操场、实验室、电教室、微机室、多功能教室及其他专用教室也将实现共享，各校教学设备、仪器、图书等也实行共享。

据了解，学区制试行后，学区内教育教学将实行统一管理。同一学区的学生，课程计划一样，学习进度一样，考试安排和评价也一样。另外，还将建立学区统一质量检测制度，各学区每年至少组织两次统一的质量检测，统一试卷、统一时间、统一评卷、统一分析。

据悉，学区制试行后，每个学

区将设1名学区长，实行校长联席会议制度。首任学区长由郑州市教育局指派，任期3年，3年后由学区联席会议推选。学区制的试行对初中招生不会有影响，郑州市区“小升初”仍将坚持就近划片入学原则。

学区制试行后，教育部门对学校的考核方式也会变化，不再以单独一所学校为单位，而是将学区内学校作为一个整体进行捆绑考核。

据悉，郑州即将试行的学区制在全国并非首例，此前贵阳、宜宾、合肥、沈阳以及北京等地的部分区域已经尝试了这种做法，并普遍收到了良好效果。

“金秋助学”将助两万寒门学子

各级工会8月1日起开始受理审核困难家庭的申请

□据 新华社电

省总工会、省教育厅16日联合召开新闻发布会，宣布2010年全省“金秋助学”行动计划筹资5000万元以上，拟帮助2万名以上贫困学子圆大学梦，各级工会8月1日起开始受理审核困难家庭的救助申请。

今年我省“金秋助学”行动资助的主要对象是：2010年高考考

入国家大专以上院校并被正式录取，且家庭成员因患大病、残疾等

处于低保边缘的职工子女；经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭的子女；遭受重大自然灾害的困难职工家庭的子女和生活困难、无力支付学费且加人工会组织的农民工子女等。

凡通过审核的贫困学子，自8月16日起，将可领取相关助学金。

暴雨造成信阳局部山体滑坡



居民家中已有不少积水。

□据 新华社电

记者从省防汛抗旱指挥部获悉，16日8时至17日7时，地处淮河上游的信阳市普降大到暴雨，局部特大暴雨。此次降雨因局部山体滑坡，造成3人死亡。大型水库五岳水库超汛线水位1.67米。

据介绍，此次暴雨中心位于河南南部山区。其中信阳市平均降雨量为71毫米，最大点雨量浉河区黑堰水库站238毫米。南阳、驻马店市降大到暴雨，最大点雨量南阳方城县独树雨量站155毫米。

另据中央气象台预报，未来3天我省境内还将有大范围降水天气，南阳、信阳、驻马店、平顶山等部分地区还将有暴雨。针对此轮强降雨，17日上午，省防汛部门紧急召开2010年第一次防汛会议，部署应对雨情汛情，同时派专人赶往信阳市指导防汛工作。



暴雨过后，信阳部分地区已成泽国。

汝州新岭煤矿井下发生火灾

我省煤矿事故半年死亡143人

□据 新华社电

记者从郑州煤业集团公司了解到，17日7时50分前后，该公司新岭煤矿井下发生着火事故，造成8名矿工遇难。

接到事故报告后，郑煤集团领

导迅速赶到事故现场指挥抢险工作，经过救护队员入井救援，发现有8名矿工遇难。目前，抢险工作已经结束，着火原因正在调查中。

据了解，郑州煤业集团公司新岭煤矿位于汝州市蟒川乡境内。

又讯 记者从河南省煤矿安全

监察局获悉，今年1至6月，河南省共发生各类煤矿伤亡事故16起，死亡143人。除3起重特大事故外，其他13起事故均已依法组织调查处理，55人受到党政纪处分，其中副处级以上干部7人，科级干部19人。

电动自行车开始“下乡”

□据 《河南日报》

我省电动自行车下乡启动仪式16日举行，全省7000多万农民将受益。

经国家财政部、商务部、工信部批准，今年我省家电下乡产品新增了电动自行车。据省商务厅介绍，我省与江苏、山西联合组织了电动自行车招标，最终，我省43家

生产企业中标，中标型号627个，产品即将投放市场。

据介绍，对这些下乡的电动自行车，政府的补贴标准仍是售价的13%。

□据 中新网

16日，郑州法院系统在新密召开研讨会，出台《交通事故损害赔偿案指导意见》。

该《意见》规定，因同一侵权行为造成多人死亡的，可以以相同数额确定死亡赔偿金。这意味着在交

通事故、矿山事故、环境污染事故等引起的多人死亡案件中赔偿标准统一，按照“就高不就低”原则进行赔偿，不再“同命不同价”。

对于同等级的伤残如何处理？该《意见》予以明确：因同一交通事故造成多人死亡、伤残的，可以以相同数额标准确定死亡、伤残赔偿金。

“贼”被拦下，追来的人却喊“别动真格的”

原来是父母追不上孩子，无奈当街喊“抓贼”

□据 中新网

中考失利，一男孩在网吧一呆就是一周。16日，他在大街上使性子，父母大喊“抓贼”，才将其拦下。

16日9时许，在郑州市伏牛路与颍河路交叉口，绿东村办事处巡防队员听到有人大喊“抓贼”，随后见一对夫妇正追赶一名骑电动车的男孩儿。

一巡防队员上前拦下骑电动车

的男孩儿。“他是我儿子，别动真格的。”追上来的妇女气喘吁吁地说。

原来男孩儿名叫刘明（化名），追他的正是其父母。刘明的爸爸说，儿子中考失利，心情郁闷，竟在网吧呆了一周。16日，刘明回家要钱，两人不给，刘明推起家里的电动车就跑，说要卖电动车。他们不放心，赶紧追了出来。

“好好开导开导孩子。”巡防队员劝道。